



ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГЕОЛОГИЯ"

423304, РТ, г. Азнакаево, ул. Булгар - 23
Тел: (85511) 2-28-88, факс: 2-34-28

расчетный счет 40702810881450000108 в ФАБ "Девон-
Кредит" г. Азнакаево ИНН 1602002783
корр. счет 30101810600000000814 БИК 049207814 ОКОНХ
85130 ОКПО 44969392

E-mail: geologua@almet.ru

Этапы становления нефтяной компании ЗАО "Геология"

Повышение эффективности использования недр – основа нефтяной политики Татарстана. Звездные времена, когда нефть была фонтаном безвозвратно ушли в прошлое, возникла необходимость разработки месторождений с трудноизвлекаемыми запасами нефти путем внедрения новых технологий. В это время в декабре 1996 года в Татарстане появилась новая нефтяная компания с лаконичным названием "Геология", поставившая своей целью разработку нефтяных и газовых месторождений с использованием новейших методов повышения нефтеотдачи пластов.

История развития компании уходит своими корнями в 1997 год, когда произошло формирование рабочей группы предприятия, насчитывающей всего 7 человек.

Как в песне поется - не сразу все устроилось. На пути к успеху молодую компанию поджидало много организационных проблем. Важной вехой стало подписание генерального соглашения между ЗАО "Геология" и АО "Татнефть" об условиях сотрудничества, в соответствии с которым ЗАО "Геология" начала свою деятельность с оказания услуг по стимуляции скважин. Компания на условиях раздела продукции с июля 1997 года внедрила на 612 скважинах "Татнефти" 23 вида новых технологий повышения нефтеотдачи пластов. В дальнейшем были подписаны рабочие договора между ЗАО "Геология" и некоторыми НГДУ АО "Татнефть" на базе генерального соглашения об оказании услуг по внедрению новых технологий МУН.

В том же 1997 году была получена лицензия на недропользование по геологическому изучению и вводу в разработку Чеканского нефтяного месторождения в Азнакаевском районе РТ, эксп-

луатационный фонд которого составлял 2 скважины. Добыча нефти в 1997 году составила 14309 т, в т.ч. по месторождению – 1490 т, МУН – 12819 т.

1998 год стал годом конкретных действий для развития предприятия. Были развернуты работы в различных НГДУ АО "Татнефть" по внедрению технологий МУН.

На Чеканском месторождении создается цех по добыче нефти и газа, строится напорный нефтепровод, протяженностью 35 км от месторождения до объектов НГДУ "Азнакаевскнефть". Численность возрастает до 26 человек, формируется организационная структура предприятия. Эксплуатационный фонд возрастает до 8 скважин. Добыча нефти - 132951, в т.ч. по месторождению – 19361 т., МУН – 113590 т. В 1998 году производственные планы начали реально воплощаться в жизнь.

В 1999 году происходит стремительное развитие компании: предприятие наращивает свой производственный потенциал, растет добыча нефти, бурятся скважины, возрастают объемы работ во всех сферах деятельности и, как следствие, растет численность рабочих и специалистов. Предприятие получает лицензию на недропользование Уратьминского месторождения в Нижнекамском районе РТ. На этом месторождении создается ЦДНГ – 2. Формируется база производственного обслуживания, благодаря чему предприятие самостоятельно проводит весь цикл работ от строительства до пуска скважин, цех подземного и капитального ремон-



та скважин для ремонта скважин и проведения мероприятий по повышению нефтеотдачи пластов. На Чеканском месторождении строятся ДНС и узел учета нефти. Действие соглашения о разделе продукции продолжает оставаться важным направлением деятельности предприятия. К концу 1999 года численность насчитывает 77 человек. Эксплуатационный фонд – 26 скважин. Добыча нефти 241810 т., в т.ч. по месторождениям – 47293 т, МУН – 194517 т.

2000 год - звездный год для развития ЗАО "Геология", год больших финансовых возможностей. Для дальнейшего наращивания объема работы по методам увеличения нефтеотдачи созданы шесть бригад по подземному и капитальному ремонту скважин, которые оснащены техникой. Реорганизована структура БПО выделением самостоятельных групп – автотранспортный цех, участок по ремонту и обслуживанию электроустановок, геофизическая партия. Наряду с этим, продолжается разработка новых перспективных технологий и внедрение их в производство. Две новые технологии защищены патентами Российской Федерации, по другим восьми получены положительные решения. С целью повышения качества строительства выделяется департамент по бурению. Численность работников – 241 человек. Эксплуатационный фонд – 60 скважин. Добыча нефти - 307509 т., в т.ч. по месторождениям - 106249 т, МУН – 201260 т. Продолжается строительство ДНС на обоих месторождениях.

Конец 2000 года ознаменован сворачиванием работ по внедрению технологий МУН на объектах ОАО "Татнефть" по их инициативе. 2001 год для предприятия стал годом серьезных испытаний, когда нужно было полагаться только на собственные силы. Несмотря на это было завершены на обоих месторождениях сейсморазведочные исследования, продолжаются работы на месторождениях по их разбуриванию и обустройству, проводятся работы по поиску новых запасов нефти, внедряется уникальная система по автоматизированному контролю за ра-



ботой скважин. На данный момент численность работников составляет 263 человека. Эксплуатационный фонд – 81 скважина. Добыча нефти - 146000 т. – только из месторождений ЗАО "Геология".

Сегодня, на пороге пятилетнего юбилея, компания с уверенностью продолжает вести разработку месторождений и добывать черное золото, и с оптимизмом смотрит в будущее.

Генеральный директор ЗАО "Геология",
кандидат технических наук

Ханипов Расим Вафиевич

